

边区“魅影”

——通山公安侦破系列入室盗窃案始末

记者 方达星 特约记者 柯国强 通讯员 王浩冬

今年7月，一个流窜湘鄂赣三省边区、撬入户盗窃现金首饰的窃贼“魅影”在通山县杨芳林乡出没。通山警方接获群众报警后，通过循线追踪，缜密侦查，一举让“魅影”露出真容，成功将该名盗窃嫌犯抓获归案，有效平息了民怨，消除了治安隐患。

◆入室盗窃案件接连发生

今年7月14日13时，通山县杨芳林乡高桥头村一组村民夏某家被盗，被盗银手表一只和价值3000元左右的古钱币若干枚；同日14时许，该乡高桥头村二组群众吉某家被盗现金20元和银手链一个；同日14时40分许，该乡高桥头村四组吉某家被盗现金1800元，一个价值13650元（购物价格）的金手镯，价值500元的银手镯一个。

同一时间、同一地方连续发生3起入室盗窃现金、金银首饰案，严重损害了群众的利益，造成了一定范围内群众的心理恐慌。该案引起辖区公安机关的高度重视，并抽调精干警力，组成专班全力开展侦查破案工作。

经了解，嫌疑人都是趁受害人家中无人时，实施破门入室进行盗窃，得手后迅速逃离。经对案发现场勘查，作案手法、作案时间都十分相似，且嫌疑人在现场没有留下任何有用线索。

民警分析判断，该系列案件为同一犯罪嫌疑人流窜作案所为，嫌疑人很可能是一个惯犯，遂决定对几起案件进行串并侦查。



◆视频侦查发现嫌犯踪迹

由于没有任何有效线索，当天晚上，民警沿用传统侦查方法，在案发现场周边挨家挨户进行走访调查，排查到一名案发现场目击证人赵某。

据赵某称，当天下午14时许，他在散步过程中，在路过其中一户被盗人家时，发现一名头部前段秃顶的中年男子，骑着一辆黑色铃木牌摩托车停放在受害人家门口，下车后进入受害人家中。赵某从来没有看到过该名男子，以为是受害人的外地亲戚并未理会，但他隐约记得车牌号为“鄂L1Y043”。民警研判，该男子具有重大作案嫌疑！

侦查民警迅速分头开展侦查工作，一队警力观看村内视频监控资料，寻找可疑男子骑行轨迹，一队警力查

询摩托车牌照，了解摩托车车辆信息。经与刑侦大队等相关警种联合侦查，发现涉案摩托车牌照为套牌，视频监控里的嫌疑男子，在案发时间后骑车经通山县城，沿着209省道到了咸安桂花镇后，去往崇阳方向不知所踪。由于视频监控中可疑男子的影像较为模糊，不能进一步确定身份，案件侦破工作一时陷入僵局。

无奈之下，民警拿着从卡口监控视频截取的可疑男子图像，在当地派出所的协助下，在桂花镇附近挨个村落进行排查走访，最终在咸安与崇阳交界的村落中，一位群众认出可疑男子为该村村民周某（男，现年46岁，咸安人），是一名盗窃犯罪前科人员。确定可疑男子身份后，次日，通山县公安局将周某上网进行追逃。

◆流窜三省作案数十起

逃犯周某一直没有到案，民警一刻没有放松抓捕工作。

10月8日，办案民警通过缜密侦查，获悉周某在湖南岳阳出现，立即组织多名警力赶赴岳阳成功将周某抓获归案。

在押解周某回来的路上，民警对其进行突审，周某初步供述了流窜至杨芳林乡高桥头村，连续破门入室实施三次盗窃的犯罪事实。

据查，犯罪嫌疑人周某在2017年因盗窃罪被通城县人民法院判处有期徒刑六个月，2018年因盗窃罪被通城县人民法院判处有期徒刑十个月。

民警分析，周某是一个盗窃惯犯，不可能只实施这几次作案。通过进一步加大审讯力度，周某初步交待了在湖南岳阳，江西修水，咸宁通山、通城等三省交界边区，实施数十起入室盗窃犯罪案件的事实。

周某交待，他一个人骑着摩托车，手机导航到哪里，就在哪里随机作案。

据了解，周某是一名离异人员，有一个儿子在读中专学校。平日里，周某没有固定职业，好吃懒做，神出鬼没，常常是十天半月见不到人影，但说不定哪天又突然现身。同组村民都十分“佩服”他：没有固定收入，却在村里盖起了三层楼房。

目前，犯罪嫌疑人周某已被刑事拘留，案件正在进一步侦办之中。

赤壁警方侦破部督特大电信诈骗案

明里买卖虚拟货币 暗帮诈骗人员洗钱

本报讯（通讯员 兰燕）10月16日，赤壁警方经过六个月缜密侦查，成功抓获涉嫌电信诈骗犯罪嫌疑人1名，扣押手机4部、银行卡6张、现金3万元，追回涉案资金30万元。

4月初，市民陈某向公安机关报案称接到一个自称是某市通讯管理局工作人员电话，声称陈某有涉嫌诈骗行为，要求其按对方指定方式

进行资产清查，短短一个星期，其账户110余万元被转走。案发后，该案被列为公安部督办案件。

赤壁公安局刑侦大队反诈专班迅速开展侦查工作，多次跨省对该案信息流、资金流进行调查取证，经过近半年艰苦鏖战，民警于近日查得一洗钱团伙在江西抚州境内。

10月14日，反诈专班前往江西抚

州，查获协助洗钱的甘某兵，追回涉案资金30万元。16日，民警乘胜追击，在江西乐安县将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的犯罪嫌疑人陈某龙抓获，扣押手机4部、银行卡6张、现金3万元。

经查，今年3月底至5月初，犯罪嫌疑人陈某龙利用“商户通”虚拟币OTC交易app，将USDT虚拟币从火币网等处买进，高价在“商户通”中卖

出。陈某龙利用买卖虚拟币洗钱，在其银行账户多次被公安机关冻结的情况下，为获取非法利益，仍积极为诈骗团伙提供支付结算，累计交易流水600余万元，非法获利4万余元。

目前，甘某兵因涉案情节轻微被公安机关教育放行，犯罪嫌疑人陈某龙已被依法刑事拘留，该案正在进一步侦办中。

身穿女式风衣，头披长卷发

湖南一男子深夜扮女装砸车窗盗窃

本报讯（记者 毛亚轩 实习生 刘诗怡 通讯员 卢楠）驱车三百公里到达目的地后，男扮女装换乘摩托，并运用网淘工具进行开锁和砸车窗，进行盗窃。一夜之间，“她”在咸宁市区作案4起，涉案金额10万余元。10月12日，咸宁警方奔赴湖南宁乡将犯罪嫌疑人李某抓获。

1月18日上午10时许，市民赵某向咸宁市110指挥中心报警称，当天他发现自己车辆并没有被撬痕迹，但是车内价值3万余元的烟酒现金等财物不见了。无独有偶，市民

陈某、余某和张某也在当天向公安机关报警称，自家车辆被盗，车内数万元的烟酒现金等财物也不见了。

接警后，咸宁市公安局温泉分局刑侦大队立即组织警力，成立专班展开调查。经过排查分析，警方确定这4起案件系同一人所为，涉案金额达10万余元。很快，警方发现一名身穿棕色风衣、头披长卷发的戴口罩女性有重大嫌疑，并锁定犯罪嫌疑人驾驶的是一辆黑色面包车。然而，调查中，警方发现该车司机却是湖南籍男子李某。

是同伙作案？还是另有隐情？

经过一系列的比对调查，警方最终确定该“女子”就是李某男扮女装。10月12日上午11时许，锁定李某的行踪后，咸宁警方在当地公安的配合协助下，于湖南宁乡将李某抓获。

据李某交代，他曾4次因盗窃入狱。出狱后，一直靠给他人开车营生。1月17日，他想弄点钱，便驾驶黑色面包车来到咸宁，并将车藏在郊区。等到深夜，他便戴上假发、胸罩、口罩，穿上女式棕色风衣伪装成女性，换乘装在车内的摩托车来到

市区趁机作案。

李某称，他先用手电筒探照车内情况，再利用网上购买的特定开锁工具、砸窗工具，针对部分大品牌的高档车辆，进行技术开锁和敲砸车窗进而盗窃。一夜之间，他先后作案4起，直至凌晨6时许，再返回面包车藏匿点，换回男装驾驶面包车离开。

警方查明，李某还在陕西西安、湖北荆门等其他省市作案。目前，李某已被警方刑事拘留，案件正在进一步调查中。